

Előfizetési ár helyben
házböz hordva

vidékre postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Hegyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdéseket a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. ker., Kéttelpom-közs.

Telefonszám: 141.

A Tüdővész Ellen Védekező Egyesület első évi munkája.

A Tüdővész Ellen Védekező Kecskeméti Egyesület újjáalakulása óta tegnap teremtő és évi rendes közgyűlést, mely alkalmat nyújtott arra, hogy visszakelthessen az egyesület eddigi működésének eredményét és kijelölje a jövő teendőit. A tuberkulózis elleni védekezés csak évek hosszú során áll tervszerűen végre, kitartó társadalmi munka után muhatmai fel számzerző adattal ki kifejezett eredményt, azonban ez a munkát a később fellélelő bekövetkező eredmény biztos tudatában, az az idő, lépésről lépésre előre haladva, fokozódó kitartással kell folytatni, mint a lát hatatlanul támadó, mindnyajunkra leselkedő, ostromló létséget ellen indított önvédelmi harcát. Az egyesület a nehézségekkel küzdő első év jelentékeny eredményeire s nyugodt lelkiismerettel tekintni vissza, melyeket a kijelölt munkaterv alapján, remélhetőleg már a közeljövőben elhatárolt, nagyon fontos, láthatóan eredmények is követhetnek.

A közgyűlésen s az azt megelőző választmányi ülésen megjelent Fáy István főispán is, aki tudvalevőleg egyik védőnéke az egyesületnek s aki mint az alábbi tudósításból kitűnik — az egyesület céljainak elérése tekintetében rendkívül nagy fontossággal bíró bejelentést és ígéretet tett. A városi tanács legúj közl. azonban az egész társadalom életében nagyon fontos közügyként munkálkodó egyesület nagy jelentőségű közgyűlésén senki sem jelent meg.

A közgyűlés lefolyásáról a következőkben számolunk be több vonatkozásban, az egyes kérdésekre fontossághoz képest a későbbi részleteken visszatérünk.

Dr. Helessy Kálmán ref. lelkész előnk a legnagyobb figyelemmel kísért magas színvonalú megnyitói beszédében muhatmit — az egyesület működésének fontosságára s a cél elérése érdekében a társadalom ösztönzésének szükségességére. Meggyőző erővel hangsúlyozta, hogy a tuberkulózis elleni védekezés első természetes feltétele, a vízvezeték ügye immár nem halogatható tovább. Ha életünk és testi épségünk védelmére a bírói szervezet, a rendőrség, csendőrség, fogházak, börtönök, fogházak stb. fenntartásával tudunk órási anyagi áldozatot hozni, az egészségünk állományosan támadó ellenségeszemből szükséges védelem, a vízvezeték létesítésének anyagi érthetőségi sem szabad visszatérni. Bár a város vezetősége beljé a kérdés fontos — árgát, nyírtelen s a tartja, de a megvalósítható s város egész társadalmának felelősségteljes hozzájárulása szükséges. Ebben az irányban a kezdeményezés fontos feladata vár az egyesületre.

Fáy István főispán, mint az állami kormányzat képviselője, büdvözi az egyesületet és köszöntőit fejezte ki a helyi társada lomnak a tuberkulózis elleni védelem munkájáért, amely nemcsak karitatív, hanem nemzeti ügy. Kecskeméti sohasem várt minden az államtól, s léteén is saját erejével küzd kitartóan a fontos ügy érdekében. A

tüdőbetegszanatórium kérdésével kapcsolatban az a nagyfontosságú tervet közli, hogy a környék megálatni helyein, Győngyös közlelben Mátrahegyalján létesítendő nagy-szabású szanatóriumletelep, kö-pontú vezetéssel, ahol a többi mellett, kevesebb építési és fenntartási költséggel volna létesíthető külön Kecskeméti város szanatóriuma is. A nagyfontosságú kérdés megvitatására a főispán előtelek alatt a tisztikarból s a főispán karból külv. bizottság alakult. Így mindenesetre igen szerencsés módon nyerne megoldást a szanatórium ügye.

A litkari jelentés összegelező kiemelésével számolt be az egyesület muhatvi egész életéről s tevékenységéről, a taggyűjtő, propaganda — népjelölt és vigalmi bizottság munkájáról — s a tödőbetegszanatórium ügyéről, hol a folyó év első felében jelentkezett 574 új beteggel együtt 2778 tödőbeteg részesül apóiban és gondozásban. A pénzügyi jelentés 45 millió korona készpénz vagyonról számolt be. Úgy kezde, mint a számszerű és felügyeletbizottsági jelentés egyhangúlag tudomásul szolgálták. Elfogadta a közgyűlés Dr. Miklós Ferenc egyesületi ügyész ir. díványát az alapszabály módosításának tekintetében, melyet a pergyűlési állás szükség. s vé. Alapító tagság díja lesz 100 pengő, önkös tagság 50 pengő, rendes tagság 3, pártoló tag díja 1 pengő. A tagok orvosi vizsgálatának kedvezményére vonatkozó javaslatot külv. bizottság tárgyalja meg.

Dr. Szarvas András kórházi főorvos ügyvezető igazgató hatalmas munkatervet terjesztett elő, mely a megvalósítandó tervet egész sorozattal tárta a közgyűlés elé. A megvalósításra váró nagy-szabású munka terv bizálat perspektívát mutat városunk közegészségügyének majdani fejlődéséről. Bizunk az egyesület agilitásában, hogy a terv, ha fokozatosan is, de mihamarabb megvalósul. Csak felsoroljuk ezúttal a tervezetben foglalt fontos intézményeket, mint a tödőbetegszanatórium, erdei iskola és gyermeknyaralás, tanügyi lökőegységek, kultúrházak, propaganda önközi iskola, vízvezeték, csatornázás s a többi közegészségügyi intézmények létesítése. Helyesen és lajálón mondogta az előadó, hogy ezen a téren hozott minden áldozat: nyírtés. Remuhatolt még a népégesség ügyi központ készülő tervezetnek fontosságára s arra, hogy a Tuberkulózisra Foglalkozó Magyar Orvosok Egyesülete a jövő évben va-onkban tartja országos kongresszusát, amit eddig mindig csak egyetemi város-onban tartottak. Az ügyvezető igazgató elterjesztésével elének helyesítés kísérite.

Végül az előnk előlé köszöntőit fejezte ki mindazonok, akik az egyesület céljai elérése érdekében bármilyen hasznos tevékenységet fejlettek ki s a nagyjelentőségű első évi közgyűlést bezárta.

— Üdvözléta táborozó cserkészekkel! A 97. sz. Fehér Srtály cserkészcsoapat tagjai lapunk utján ködönek üdvözlétéi összes ismerőseinknek a Nemzeti Nagy-táborból.

A vízbőlmentés szervezése Kecskeméten.

A Tiszában és a szabad Székélyban való földés szabályozása.

A mind sűbben előforduló vízbefutások megakadályozása céljából, — melyek részben öngyilkossági szándékból, részben véletlenségből erdnek — a belügyminiszteri rendelet alapján a helyi viszonyok és a közbiztonsági és egészségügyi szempontok szem előtt tartása mellett Garzd Lajos rendőrfőnöföncs a következő rendőri szabályokat léptette életbe:

»A szabadban való földést a Kecskeméti város határain végigvonuló szabad Tiszaparton, valamint a holt Tiszának Kecskeméti város határain végigvonuló parti részén eltiltani, mert a parti viszonyok alakuása miatt ezen helyeken a földés életveszélyes. Ungancsok eltiltani a szabadban való földést a Székély területnek be nem kerítendő ürgyvezeték szabad székély részén és az ennek környékén lévő agyaggyökörökben.

A szabad székélyi vízi területen csak katonai osztagok földözhetnek tiszt vezetése mellett.

Mindenki tartozik az általa észlelt vízi balesetet haladéknélkül a legközelebbi közbiztonsági szervnek (rendőr, csendőri) tudomására adni, vagy adni, illetve a legközelebbi mentőállomáson jelenteni, egy-szermind pedig első segítségnyújtásnál megmenetlő s a törvényben meghatározott ke-rekek közötti s lehetségeshez képest segítségére lenni.

A leg-szükségesebb mentőszökökkel és mentőszerekkel felszerelt és vízimentő állomá-mának tekintendő hatóságilag kijelölt hely a Tiszai-út komp és a székélyi föld. Mindkét helyen megfelelő mentőszökök és mentőszökök vannak, am-lyek szükség esetén a helyi közbiztonsági szerveknek rendelkezésére bocsátandók.

Aki a fenti rendelkezésekben foglalt rendőri tilalmakat és intézkedéseket megszegi, — amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — ki-hágással követ el és ha a cselekmény, illetve mulasztás nem az 1876. XIV, vagy az 1885. XXIII. t. alapján büntölendő, — ezen ren-delet alapján 15 napig terjedőhöz pénzbörtöléssel büntölendő.

Elvárom, hogy a kövönység a saját testi épsége érdekében alkoltól eme rendőri intézkedésnek elegendő foglenni, — mert a rendszabályok megszegésével szemben már első ízben is a leg-szigorúbb büntölést fogom alkalmazni.

Egyébkénti közlöm Kecskeméti város kövönységével, hogy a Tiszapartmenti tulajdonosokkal és az illetékes tisztiföldvéri járás főszolgabíróival folytatott megbeszélés-aim kapcsán a szabadban való földésnek — a szabad Tiszai-út részén és a holt Tiszának a Prigly léle határszéride felől o-dalán történt szabályozása iránt a földés-séges tárgyalások és intézkedések folyamában vannak s erdei annakidején a kövön-séget értesíteni fogom.

Gazdak figyelmebe!

Csepüléshez szükséges zsákokat kölcsön adunk a legolcsóbb díjazás mellett.

Uj búzát, rozst a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Merkur Rt. Bethlen-körút 10. Vasúti sétával szemben. Tel. 233. és Haasz Béla Gáspár A.-u. 3. Tel. 14.

Minden előfizetőnk vegye igénybe az ingyen-
apróhirdetést, mert minden hónap és negyedév végén
az igénybe nem vett hirdetési jog elvesz és csak az új
hónap, illetve negyedévi előfizetés után jár ingyen-
apróhirdetés.

— A vasárnapi munkaszünetet fel-
tűgőztették. A városi tanács az alábbi
hirdetményt bocsátotta ki: "Az időjárás
rendkívülisége folytán fontos közgazdasági
érdekek fűződnek ahhoz, hogy a mezőgazdasági
termények betakarításával kapcsolato
munkák végzésére teljes mértékben ki-
legyen használva minden olyan idő, amikor
az időjárás viszonyok az emellett
munkálatok végzését lehetővé teszik. Épp-
en ezért a m. kir. földmívelésügyi minisz-
ter a néligyminiszterrel egyetértve 73500—
1926. sz. körrendeletével folyó évi július
18, 25, továbbá augusztus hó 1. és 8.
napjaira est vasárnapokra az emellett
közgazdasági munkálatok végzését az 1868.
LIII. t. c. 19. §-ának második bekezdése
szempontjából elkerülhetetlenül szükséges-
nek nyilvánította, így tehát a fent felsorolt
vasárnapokra a szabad lev munkálatok
szabadon végezhetőek. Dékány, h polgár-
mester.

— Proficsapatok is lesznek a kö-
zépmagyar kerületben. Azon sportegye-
sületek vezetése körében, melyek a futball-
sportot is űzik, a futball kétféleállással
számla kapcsolatban jelenleg élnek tanácsko-
zások folynak. A híresztelések szerinti a
középmagyar kerület két egyesülete, a So-
községi AC és a Szemlőlőnci AC már dön-
tött a kérdésben. E két egyesület a por-
ligában fog szerepelni. Tájékoztatók folynak
az irányban is, hogy a kerület nevesebb egye-
sületei szintén a profibába neveznek be,
mert így ellenfélük jobb csapatokat kapnak
és több bevétele számíthatnak. Ezen egye-
sületek úgy gondolják a kérdést megold
hatónak, hogy játékosai amáról alapon
is üdönnek továbbra is, csupán a gazdasági
viszonyok miatt elhelyezkedni nem tudó
játékosokat segélyezték. Az érdekes ké-
rdésben rövidesen több klub hoz hatá-
ratarat.

Mindenkinek szüksége van havon-
ként egy-két apróhirdetésre, ha valamit venni
vagy eladni akar. Azért jól teszi, ha azonnal
előfizet a Keszeméti Lapokra, mert havon-
ként három 15 szög terjedhető apróhirdet-
éstét díjtalanul lekötözök s így minden
havi 20,000 koronás előfizetésre kap három
20,000 koronás apróhirdetést is

— Változás lesz az autóbuszok
menetirányában. Szabó Sándor írtas-
telti elnök kérelmével fordult a városi ta-
nácshoz, hogy az autóbuszok menetirányá-
ban változást engedélyezzen. A kérelmet
indoklással szerinti a közönség a Műkert
előtti jóvá utóhozba a körhízdalt a temetőig
terjedő szakaszon nem vesztéigynébe. Eire
a szakszara tehát teljesen szükség Sokkal
előnyösebb volna a Bathányi-úts és az
alsó pályaudvar bekapcsolása. Epen ezért,
a körház és a temető közötti utazásnak
híkepcselődése helyett az alsó pályaudvarról
indulás az autóbusz és a citra palota elől
fordulna be a Műkert felé. A kérelemnek
valószínűleg helyt ad a tanács.

* Helyesean cselezkünk, ha vöröcép,
tü, olaj és fonnaszköszület nánunk f. dezi.
Singer vöröcép alkateszték elismerten a
"jobbak! Singer vöröcép főközlet, Kecs-
s m. l. Nagykorösi u. 7.

— A Szegedi úti rablójákososság
és a Tizedes utca beúrésikésienet, valamint
a régebbin elővettélit valkermő rablások
üggyében változtatlan szorgalommal nyomoz
tovább a rendőrség. A bekeözök névlelen
feljelentések nem vezeték eredményre. A
rendőrgy most két, többszörösen bünté-
telt, egyházbizist bíráló utin kural, mert
a rablókakkal cselelt is lehet gyanusítani.
E két bíráló a jelek szerint nem a város
bani, hanem valahol a tanácsokba tartózkodók
és csak a beúrésikés idejére jön be a vá-
rosba. A két bíráló személyisérsára most a
rendőrség birtokában van, így kérelekről-
kül csupán idő kérdése.

AUTÓBUSZ rendkívüli járat

a Kereskedelmi Casinó és Széktó között.

Kereskedelmi Casinó! indul
d. e. 922, 1037, — d. u. 1.06, 237, 432, 612, 745.
Széktó! indul
d. e. 930, 1116, — d. u. 1.16, 230, 145, 623, 755.

— Az Új Időknek, Herczeg Ferenc
képes irodalmi hírlapjának 29 száma
Rákosi J. né, Csathó Kálmán, Karinty
Frigyes, Bönyöi Adorján, Hegredős Lóránt,
Kábel OJón, Ripacis Rimond, Rudófi
Szlav, dr. Tóók Frigyes, Marjoni Bowen
írásait közli. A szerkesztői üzenetek, Gast
romnia, Szépségpolás című rendkívüli
rovatok mellett igen sok érdekes, művészi
és időszerű kép díszíté ezt a számot. Az
Új Idők előfizetési ára negyedévre 80,000
K. Mutatványszámlát kívánatra bármé-
nyen szívesen küld díjmentesen a kiadóvalval,
Budapest, VI., Andrásy ut 16.

— Belefutaldtaz uszodába. Az ügyész
sége érkezett csendősi jelentés szerinti
szombat délután a ceglédi űbudyi kerület
elő uszodái fürdés körében felbukkanó
Nagy Szerny 15 éves kislány. A szeren-
csellen lényen valószínűleg gőcsöt kapott a
vizben, elmerült és mire felszínre hozták,
már halott volt. Híslátéri senki sem okol-
ható, az ügyészség a temetési engedélyt
megadta.

RÁDIO-MŰSOR.

1926 július 19 Hétfő.

Budapest 500. 400 Sz. Tüdős Rána diva-
döntása. 5.00 A Meteorológiai Intézet időjéle-
né és virálásijelentés 5.30 A m. kir. tperház
zenekarától alakult kamarazenekar hangversenye
Relle G. G. G. a m. kir. Operaház zenekar köz-
működésével 6.40 A Meteorológiai Társaság elő-
adósztorzata az időjárásról. Dr. Szalay-Lajósz
László, m. kir. meteorológiai tanácsos: "A halá-
los viharvespásokról" 7.00 "Mit uszen a Rádó?"
8.00 "A Szakszerep-ökítés befejező cikke" — A
Köznyelvről. Jelenetek a János királyból. II. és III.
Richardból, IV. V. és VIII. Richardból. 10.15 : Eber
Olga gondokajátéka

A legelő-
keletesebb **RADIO** vevőkészülék és a vöröcép
legelősebb **Klein M. cégnél** összes alkateszték
szerepsi forrás
Cifra gajnta (Lustig L. úrás úlethelyiségben)

Külföldi műsor:

- 4.30 Breslau 4to Indulók. — Prága 308 Fávds-
zenekar
- 5.30 Varsó 480 Népies hangverseny. — Berlin
504 Sznatit. — Róma 423 Jazz-band
- 7.00 Róma 425 Jazz-band
- 8.00 Berlin "Der Garten" Eden-, konténa —
Olasz 382 Zenekar — Becs 611 Schumann-est
- 8.30 Bern 415 Zenekar. Zürich 513 Népda-est
- 9.23 Milano 320 koncert.
- 9.25 Róma koncert.

felvétel szerkesztés és kiadó
Lapkiadó és kiadó
és Készlet Hirtelkiadó- és Nyomda-Részvény-társaság

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Haszonbérbe kiadó földéek

Külvárosi föld, a Galambon dűlőben gazdasági
épületekkel, elváltított ömöggyel, 27 sz. föld és 2
terlen 16 hold barna növénykésztől folyó és szep-
tember hó 23 napitól kezdődőleg több -vsc
haszonbérbe kiadó. Értekezhet dr. Fűrédy János
ügyvéd Rákóczi ut 6. sz. alatti irodájában a deléltől
orakban

Haszonbérbe kiadó

Tatibáiban
a Jónalérszék (1. sz. szent) föld tiszta buzartem-
telken 16 hold tanyaival. Értekezni lehet a J. páztor
deléltől szemben a Fűrész-ök. elején 17. sz. alatti

Munkácsy-utca 4. sz. a. ház

Eladó. Avonni elváltított.

Eladó, v. haszonbérbe kiadó
az Aggveszgházi állomás közelében 21 hold jókarban
elő föld. 1. hold jótérőmő szőlővel, szőlő közös
lakással és megjelölt paradicsom üvegházakkal, esetleg
Értekezni lehet Harjányi Pál Aggveszgházi 18. sz.
alatt, vagy pedig Kovács és Hartmann szobaléte-
ben, régi szfialéri és Hornyák János-utca szorak.

ADÁS-VÉTEL

Eladó egy 6 személyes Benz
autó és egy motorkerékpár,
kitűnő állapotban. Megtekinthető Búró József budo-
gossni, VII., Horog-utca 8

Idény utáni
kiárásnál **Kerítésfonatokat**
gyári áron. Langermann Izidor vaskeresk.
Ökológium melletti

A legjobb solingeni és
saját készítményű késeket
csak JÁVORKANAL, Arany János-utca 8 szám,
lehet beszerezni.

Ruhaselmét georgettel, crepp de chi-
neket minden színben
legelősebben, hirtelkiadókat kereszben igen
olcsón vásárolhat! Sasvári kapuzületben.

Eladó 8 öl tisztabuzaszalma
s annak tőrénye s polyvány. Megtekinthető a bányási
csozónál. Értekezni lehet Czolner-est 22. szám alatt.

Használt zsinórt, élcsón állatban,
Pincelépcsőnek való száraz tölgyfák eladók. Szé-
chenyi-utca 35. szám.

Több méhcsalád eladó,
ügymint kások és jngő szerkesztői kapitálakban: —
Egészségükért lelelőseggel vállalkók II., Téglyvár-
utca 27-b. Lajos István.

Jókarban levő zongorát
keresek megvételre III., Losner-utca 13.

Eladó egy ebédőberendezés
és más bútorok II., Külső Szabadság-út 5

Egy fekete és egy barna tölgy
teljes úriszoba berendezés
eladó. Megtekinthető Rígd Zsigmond arizalom-
térnél, VI. ker. Bink bán-utca 6. sz. alatt.

Mentőszekrény felszerelések
legelősebben Somlófalú, Luther-palota udvar.

Jókarban levő kerékpár eladó
Bercesnyí utca 6. sz.

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó lakás. Tűz szobából, könyvtárból,
szobából, teljesen különálló, tiszta, világos ur lakás
augusztus 1-ére bútorozva, vagy anélkül kiadó. —
II., Külső Szabadság-út 5. sz.

Kiadó irodahelyiség. A város
közpénben a legforgalmasabb helyen egy bárméretű irodának
alkalmas udvari helyiség a/ronnal kiadó és álvethető.
Értekezni dr. Kovács ügyvéd irodájában, Vesse-
lőny-utca 3.

Kiadó 2 szoba, konyha bútorozva, nyaralásra
parmentes helyen a viláagszögében. —
ügymint egy elegáns bútorozott szoba egyes
írtembernek, azokból egy egyszerűen bútorozott
szoba jutányosan X. Hunyady-utca 19.

Modern úrilakás (a róllakásokhoz
szelében), mely 2
szoba, nagy iavezetett folyosó és megjelölt mel-
kelyiségektől áll, szeptember 1-re kiadó. Értekezni
II., Mána-kövi 3. sz. a (Telefon 2-61) Ugyanott
szelőkészlet és díszeszmok a lakás.

Egy szoba, konyha, kamrából
jó lakást keresek. Cim a kiadóhivatásban.

ÁLLAST NYERHEFT

Jó fiú tanoncnak felvételtik
esztelgyesü párra, jó eljárást kap III. kerület,
Sétány-utca 18

Nagy családú szőlőmunkás
állományt alkalmatlan nyherget egyen, éven át a Lówy
telepen, Helyekén. Értekezni lehet ugyanott

Egy fiú tanoncnal felvételtik
Sándor L. József elváltítottélben. VI. ker. Csika-
utca 12. Kistemplom melletti.

Gépirokisszanyont
a szon-művelés-
észtelker-
k ma újgyűvelti irodában dolgozotott, előnyben részesít-
tél Di. Orudov, Veszélny-utca 6.

Szobafestő tanulóit felveszek.
Osz. Tudás József-él, IV., Körszi-utca 42

Jó családból való fiú tanoncnal
felvételtik a Magyar Nyelvtanítók Szovetkeztében
(Séttemplom-köztől).

